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Zadania z matematyki dyskretnej, lista nr 2

. Niech a bedzie liczba niewymierna i n liczba calkowita dodatnia. Pokaz, ze |an|+ [(1 —a)n] =n —1.

Jak wyglada analogiczna réwnosc dla powaty?
Oblicz dla dowolnych naturalnych z € Rim € N wyrazenie |z/m|+|(z+1)/m|+-- -+ |(z+m—1)/m].

Dla kazdej z nastepujacych zaleznosci rekurencyjnych okresl liczbe warunkéw poczatkowych niezbed-
nych do jednoznacznego okreslenia wartosci elementow ciagu dla wszystkich n € N U {0}

(a) an = nan—2, (b) ap =an_1+an_3, (c)an=2a,/2 +n.

Rozwiaz nastepujace zaleznosci:

(@) fa=for+3"dlan>11if; =3;
(0) hpy = hp_1+ (=) dlan>1ih =1;
() ln=ln1lpodlan>2il; =1y =2.

Rozwiaz zaleznosci rekurencyjne

(a) ap =1, ap, =2/ap_1,

(b) bo=0,b, =1/(1+bp—1),

(¢) co=1,¢, = Z;L:_(Jl i,

@) do=1,dy =2, dyp =d2_,/dp_o.

Rozwiaz zaleznosci rekurencyjne

@) yo=y1=1 40 = (Yn_1 + ¥n-2)/Yn-1+Yn—2)
(b) zo=1, 21 =2, z, = (22 1)/zp—2

n—1 "

(¢) to=0,t1 =1, ty, = (tno1 — tn—o + 3)%/4
Rozwiaz zaleznosci rekurencyjne

(a) ap =1, apy1 = (n+1)a, + 1,

(b) bp =1/2, nb, = (n —2)by_1 + 1,

(¢) co=0,nc, =n+2)cp_1+n-+2,

(d) do = 17d1 = 2, ndn = (n — 2)!dn,1dn,2.

Rozwiaz zalezno$¢ rekurencyjna a,, = (1 + an—1)/an—o przy warunkach poczatkowych ag = o, a1 = .
Jakie musza by¢ «, 8, zeby ciag a,, byt okreslony dla wszystkich n?

Rozwiaz zaleznosci rekurencyjne

(a) f(1) =1, f(n) = f([n/2]) + f([n/2]) + 1,
(b) 9(0) =0, g(n) = g([n/2]) + [logy n].

Podwojna wieza Hanoi sktada sie z 2n krazkéw n réznych rozmiaréw, po 2 krazki kazdego rozmiaru.
W jednym kroku przenosimy dokladnie jeden krazek i nie mozemy klasé wiekszego na mniejszym.
Ile krokoéw jest potrzebnych by przenies¢ wieze z preta A na B, gdy krazki rownej wielkosci nie sa
rozréznialne.

Na ptaszczyznie danych jest n okregéw. Jaka jest maksymalna liczba obszaréw, na ktére dziela one
plaszczyzne. Rozwigz zadanie za pomoca odpowiedniej zaleznosci rekurencyjne;j.

Ile najwiecej kawaltkow sera mozna uzyskac z pojedynczego grubego kawatka za pomoca n cie¢ nozem?
Zaktadamy ze kazde ciecie jest wyznaczone przez plaszczyzne przecinajaca kawalek sera.

Sprawdz, ze liczby harmoniczne H,, = 1 + % + % + -+ % spelniaja zaleznosé rekurencyjna H, =
L(Hy-1+Hy2+..+H)+1dlan>1.

Wykaz prawdziwosé rownosci (F.Lucas, 1842-1891):

(@) Fo+ Fi+Fo+ -+ Fy = Fupe — 1,
(b) F1+F3+F5+"'+F2n_1:F2n dlanZl,
(c) FR4+F}+F2+-- -+ F?2=F,F,.1, (d) FyFpyo = F2 + (-1)"h

n

Pokaz, ze F,, = % (<1+2\/5>n - (1_2‘/5>n) . Dla jakich n mamy F,, = {% (1+2‘/5)n + %J‘?




